

泡腊八蒜

北仑淮河小学604班小记者 虞咸若

初读老舍先生的《北京的春节》，我就认识了北京的年俗：泡腊八蒜。于是我上网查资料，学着泡蒜。

我把若干个蒜头剥开，去掉薄薄的蒜皮，一股淡淡的辣味溢了出来。蒜被堆在一个大玻璃碗里，倒上陈醋，盖上透明的盖子。我疑惑：白色的蒜瓣怎么会变得“色如翡翠”？我每隔半天就要去看一下蒜。到了第三天，浮在最上面的蒜瓣，尖头呈现出淡淡的嫩芽般的绿色，我觉得十分惊奇。

盖子封住了蒜的气味却封不住我对它的喜爱。快到大年三十了，小点的蒜瓣已经绿透了，大的绿了一半，隐隐泛着亮光。我咽了口水，对自己说：“过年再吃吧，饺子可少不了它们！”在我热切的期盼中，大年三十如期而至。饺子熟了，我迫不及待打开玻璃盖子，满屋蒜香，醋上闪着光，蒜上也闪着光。饺子蘸上醋更美味了。我放一瓣蒜进嘴里，一咬，“嘣”一声，脆脆的蒜裂了开来，原来生蒜很冲的味道消失了，只有微辣，还有浓香，嚼着回味微甜。“腊八蒜果然名副其实啊！”我赞叹，“老北京人真聪明。”

醋和蒜与火红的节日映衬在一起，妙不可言。

加油，乌龟

北仑绍成小学301班小记者 陆静文

我家有两只可爱的乌龟，一雌一雄。一只是菜龟，我给它起名小菜。另一只是珍珠龟，我给它起名珍珠。

一天，我回到家，发现小菜的一只眼睛白白的，像糊上了一层“浆糊”。爸爸看了看说：“小菜得了白眼病，得及时治疗，否则就会双目失明。”从此，爸爸每天晚上都给小菜的睛睛擦红霉素眼药膏。虽然我们很努力，小菜也很坚强，可是小菜还是失明了。但小菜依旧很快活，和珍珠一起玩耍、吃饭。它们俩还一起叮叮咚咚地游来游去。好几次珍珠都被卡在自制晒背台下面了，害得它背着一个晒背台咚咚咚地到处爬，那样子可滑稽了！爸爸说：“等到春天，我们给小菜干养，这样它就会好得快一些。”

乌龟，让我们一起加油，战胜可恶的病魔！

春天的雨

北仑小港实验学校301班小记者 吴梓阳(证号1525538)

“滴答，滴答。”老天爷又“哭”了起来。不知道为什么，这几天老天爷老是在“哭”，应该是春小弟在捉弄老天爷吧！

“滴答，滴答，滴滴答答。”雨开始下大了。雨点落在土地上，那原本被冻得硬邦邦的泥土变得松软了，为种子准备了一个舒适的家。雨点落在小河里，那原本被冻得结冰块的小河，马上“苏醒”过来，雨点滴在河面上荡漾开去，泛出一道道水波。雨点落在花丛中，桃花喝饱了水，变得粉嫩粉嫩的；杏花一定是贪杯了，脸涨得通红。雨点落在柳树上，柳树长出了嫩叶，翠绿的嫩叶在雨中翩翩起舞，真不愧“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。”雨点落在小燕子的脑门上，小燕子一惊，飞快地掠过天空……

可爱又淘气的雨点儿，造出了一个充满活力的春天。

游武陵源景区

北仑新碶小学502班小记者 郑奕宁(证号1526237)

武陵源，亿万年前曾是一片汪洋大海。经过多少年的岁月沉淀，经过多少年的风霜雨雪，终于形成了这别具一格的地形地貌，让人仿佛置身于趣味天成的山水画廊之中。

我们沿着金鞭溪顺流而下，旁边的山谷有成群结队的猕猴出没。它们“猴”视眈眈地盯着你的食物，只要你一不留神，它们就会从你的手中夺走食物。金鞭溪全长有5710米，溪水清澈见底，在干旱季节也不会断流。虽然现在寒冷的冬天，可我们还是禁不住溪水的诱惑，下去玩了起来。溪边溅起了一串串晶莹如白玉的水珠。溪中，石子五光十色，青苔如丝绸般轻轻摇曳着，不时有几尾小鱼飞快地掠过，或是在石头间快乐地嬉戏。溪旁的景点惟妙惟肖，有花果山、金鞭岩、神鹰护鞭等。其中金鞭岩是一根完全由石英砂构成的石柱，就好像一根鞭子，在太阳的照耀下，熠熠生辉。

沿着崎岖的山路我们拾级而上，看见了高入云端的双龙天梯。双龙天梯被称为“世界上最高、载重量最大、运行速度最快”的电梯。看着这宏伟的工程，我不禁肃然起敬。乘上天梯，截然不同的景色立刻呈现在眼前，云雾时而像珠帘般悬挂在绝壁之间；时而又浩如烟海，吞噬了一座座山头；时而又像一缕缕洁白的丝线，穿过了针孔般的山洞。

夕阳西下，是我们离开的时候了，云雾在山上恋恋不舍地钻来钻去，表达着对我们的挽留之情；大树也摇动着叶子，发出“沙沙”的声音来向我们告别。

指导老师 施雪萍

厨房交响曲

北仑新碶小学602班小记者 王灵锡(证号1527926)

“噼里啪啦……”厨房交响曲开始了。传说中的“厨王”——我，正指挥着这支乐队，奏出一曲又一曲美妙的交响乐。

“嘶……嘶……”朴实的土豆脱去褐色的外衣，换上了华丽的外套，在土里忍了那么久，可算是熬出头了！“唰……唰……”可爱的土豆又变成了细长的丝，正向所有人显摆自己苗条的身材。“哗啦啦……哗啦啦……”西红柿痛痛快快地洗了个澡，红彤彤的裙子焕然一新，比红灯笼还漂亮！“噼里啪啦……”土豆丝下锅了，它们似乎被这滚烫的油吓着了，一个个蹦得老高。“咔嚓！”鸡蛋的坚硬盔甲破了个大窟窿，“噦……噦……”鸡蛋下锅了，在油的作用下一个个爆破点相继“开花”。再放入西红柿，几滴清水误打误撞地也加入了进来，“噼里啪啦……”又是一场争斗开始了……

终于，这美妙的“厨房交响曲”告一段落。指挥这支乐队真是一种享受啊！

指导老师 袁健意

春天多么美丽

北仑绍成小学205班小记者 邹舒窈(证号1525811)

春天来了！春姑娘一挥魔法棒，周围一片生机勃勃！

在春风的带领下，我们来到田野。小草从地下探出头来，好像给大地铺上了一层绿地毯。小草看见了自己碧绿的新衣服，开心地笑了。快看！柳树姑娘抽出了碧绿的嫩芽，在风中随风舞动，像小姑娘长长的头发。瞧！一朵朵美丽的桃花笑得多么灿烂，仿佛一个开心的小姑娘。还有那长长的小溪，丁丁冬冬地流着，那是春天的琴声吧？最有趣的就是春天的小动物了。可爱的小蝌蚪和调皮的小鱼在小溪里游来游去，好像在说：“春天来了！大家快醒醒！”我坐在田野上，闻到了阵阵花香，还有那淡淡的青草味和一丝丝清凉的泥土味。

春天多么美丽啊！我一定要在这美好的春天里好好学习、天天向上。

指导老师 陈佳意

好朋友

北仑绍成小学205班小记者 林桓如(证号1525802)

前几天，老师说，三月下旬要进行系鞋带比赛，要带有10个洞，能系鞋带的鞋子。我没有这样的鞋，李艺文知道了，说：“林桓如，我借你一只吧！”李艺文当天就让她妈妈把鞋子洗干净，烘干。第二天放学，李艺文亲手把一只干干净净、带着淡淡香味的鞋子递给了我。我感动地对李艺文说：“李艺文，谢谢你！”李艺文说：“这有什么好谢的！”

这就是好朋友之间的快乐，好朋友之间的分享。

指导老师 陈佳意

西红柿炒蛋

北仑华山小学302班小记者 熊廷翰

今天，我来学做西红柿炒蛋。

我先把西红柿切成两半，再把半个西红柿切成条。经过心惊胆战的切西红柿后，该打鸡蛋了。我拿着蛋用力一敲，壳碎了，蛋白蛋黄却没流出来。我用手一扳，才使它流了出来。我拿起筷子，画着圆搅拌，才一会儿，手就酸了。开始炒了。我先把油放进正在烧的锅里，接着放西红柿。刚把西红柿放进去，就发出了很大的响声。我吓得六神无主，傻傻地呆在那。幸好妈妈提醒，我才回过神来，用锅铲翻动西红柿。等到变软了，先用碗把西红柿盛起来。接着把蛋倒进锅，这一次很快蛋就炒成一块块了，最后把炒好的西红柿放进锅里，混合炒。快起锅时放点盐，香喷喷的西红柿炒蛋就大功告成了。

美味的西红柿炒蛋做好了。吃着自已亲手做的菜，感觉饭都比平时更香更甜。

煎荷包蛋

九峰小学二(1)班小记者 金煜棠(证号1524897)

今天，我为妈妈煎荷包蛋。

我穿上围裙，戴上袖套，把煤气阀门打开，点燃煤气炉。看着跳跃的火苗，我有点紧张，赶紧把平底锅放到炉上，火苗欢快地舔着锅底。很快，锅热了，倒上油，当油刚开始冒烟的时候，我拿起蛋在碗口上敲一下，用大拇指指向两边一掰，蛋黄和蛋清就滑到了碗里。当锅里的油热了以后，我迫不及待地吧蛋倒到锅里，霎时间，锅里“噼里啪啦”地响起了声音。遇到热油以后，蛋清变成了蛋白，蛋黄也凝固起来了。煎了一会儿，我用铲子小心翼翼地从底部铲起来，把蛋翻了个面。就这样，我不断地看了翻，翻了看。荷包蛋很快煎成了金黄色。哈哈，这下大功告成！

我兴奋地把荷包蛋盛到碗里，妈妈一口气把荷包蛋吃了个精光，还开心地竖起大拇指，狠狠夸奖了我一番。

虾姑出逃记

北仑小港实验学校306班小记者 王若穗

今天早上，奶奶买来了八只虾姑。

看，这些小家伙长着一双乌黑发亮的炯炯有神的小眼睛，正瞪着我呢！它们有6只脚，抬起又放下的，有趣极了。它们还有两个钳子似的防身武器，张牙舞爪的，就像在向同伴发起进攻。它们的肚子下面还有一些透明的、不知名的东西，一张一合地呼吸着。它们还有一个花瓣似的尾巴，漂亮极了。只见它们一个个活蹦乱跳的，有几只虾姑的弹跳力真是不容忽视，不约而同地跳出了盘子，害得奶奶手忙脚乱地忙活了一番。奶奶把它们放进冰箱里，准备今天中午吃。

煮午餐时，奶奶忽然发现少了一只虾姑，这可把我们急坏了，我们东找找、西翻翻，总算在冰箱的一个角落找到了那个正使劲跳动的虾姑。

奶奶把虾姑放进锅里，只听“啪”的一声，小虾姑还在锅里跳动，哈哈，想逃？没门，你最终还不是乖乖落在了奶奶的手里？

指导老师 王文飞

九峰山游记

北仑华山小学304班小记者 张析丞

今天，让我带着大家一起来领略一下九峰美景吧！

我们先来到幽静的竹林。竹林里竹子品种十分丰富，有水竹、孝顺竹、青丝金竹等30多种。你瞧，有些竹子站得笔直，像放哨的士兵一样，守卫着这片净土；还有些竹子风一吹过，竹叶跟着摇摆起来，好像在向我们发出邀请：“欢迎来美丽的九峰山游玩。”

离开竹林，走过一条石头铺成的小路，我们来到了梅园。听说这里的梅花品种繁多，一共有600多株哩！有的才展开两三片花瓣儿；有的花瓣儿全展开了，露出了各种各样的小花蕊；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。白色的梅花像一位身穿白色衣衫的仙子随风起舞；红色的梅花昂首怒放，像一团燃烧的火焰；还有黄色的，绿色的……花团锦簇，美丽极了。

龙潭飞瀑景点那就更为壮观了。远远听去，水声哗哗直响，悦耳动听。走近一看，一股股水从山间倾泻而下，水打在我身上真是透心凉呀！龙潭飞瀑周围山清水秀，树林荫翳，清幽宜人，是每年夏天消暑的胜地。

九峰山的美景可不止这些呢，有机会你也可以带上爸爸妈妈一起走进这令人留恋忘返的九峰山。

夜

北仑淮河小学604班小记者 张玉璇

慢慢地，天色已经全部暗下来了。我静静地看着暗夜织上天空，织上大地，世界仿佛都被黑夜吞噬了一般。星星已经不知不觉地从云层中探出了小脑袋，开始闪烁。每家每户的灯光在夜空中显得更加明亮。

不计其数的星星一个接一个冒了出来，宁静柔美的月光照耀在人间大地上。过了一会，一片缓缓流动的白云遮住了月亮秀丽的面容，此时的月亮为白云的四周镶上一圈微弱的光环。又过了一会儿，托着光环的白云从月亮的脸上轻盈地拂过，月亮好像被披上了朦胧的面纱。星星布满天空，好似一盏盏亮晶晶的银灯，眨巴着眼睛不停的娃娃，在黑暗中又像是一颗宝石。星星看起来其貌不扬，它只是单调地闪烁着，像芝麻似的点缀在清冷的夜空中，散发着微微光亮。

我注视着星空，感觉这夜空很美，很美……

海天公园

北仑小港实验学校301班小记者 谢诗语(证号21589)

海天公园坐落于北仑小港红联，那里一年四季风景如画。

春天，桃花在枝头绽开了笑脸。小草发芽了，好像一个个绿色的小脑袋。柳树抽出了新的枝条，春风一吹，枝条便随风飘动，好像在跳舞。

夏天，小草和柳树长得更茂盛了。知了在树上不停地叫着，像是在开演唱会。荷花也已经开了，荷叶挨挨挤挤的，像一个个碧绿的大圆盘。白荷花在这些大圆盘之间冒出来，有的才展开两三片花瓣儿；有的花瓣儿全展开了，露出嫩黄色的小莲蓬；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。

秋天，桂花开了，它把自己迷人的香气散发出来，整个公园弥漫在了桂花的香气中。银杏树的叶子黄了，一阵阵秋风吹过，叶子就满天飞舞，好像一只只蝴蝶在空中玩耍。

冬天，一阵西北风吹过，树干上的枝条摇摇晃晃，那常青的松树上挂满了蓬松松、沉甸甸的雪球。

海天公园一年四季真是风景如画啊！